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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“6 เดอืนของนายกรัฐมนตรี พลเอกประยุทธ์”  
เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน           
เร่ือง “6 เดือนของนายกรัฐมนตรี พลเอกประยุทธ์” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 20 – 21 กุมภำพนัธ์ 2558 จำกประชำชนทัว่ประเทศ กระจำย      
ทัว่ทุกภูมิภำค ระดับกำรศึกษำ และอำชีพ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,250 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกบักำรท ำงำนครบ 6 เดือน ของนำยกรัฐมนตรี              
พลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชำ และกำรปรับคณะรัฐมนตรี อำศยักำรสุ่มตวัอย่ำงจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั (Master Sample)         
ของ “นิด้ำโพล” ด้วยควำมน่ำจะเป็นดว้ยวิธีแบบเป็นระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลด้วยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท ์         
โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี  ร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อกำรด ำรงต ำแหน่งครบ 6 เดือน ของนำยกรัฐมนตรี พลเอกประยทุธ์ 
จนัทร์โอชำ พบวำ่ ประชำชน ร้อยละ 39.60 ระบุวำ่ ท ำงำนในต ำแหน่งนำยกฯ ไดดี้มำก ร้อยละ 47.36 ระบุวำ่ ท ำงำนในต ำแหน่งนำยกฯ       
ไดค้่อนขำ้งดี ร้อยละ 8.24 ระบุวำ่ ท ำงำนในต ำแหน่งนำยกฯ ไดไ้ม่ค่อยดี ร้อยละ 4.56 ระบุวำ่ ท ำงำนในต ำแหน่งนำยกฯ ไดไ้ม่ดีเลย และ    
ร้อยละ 0.24 ไม่แน่ใจ / ไม่ระบุ ซ่ึงในจ ำนวนผูท่ี้ระบุวำ่ นำยกรัฐมนตรี พลเอกประยทุธ์ จนัทร์โอชำ ท ำงำนในต ำแหน่งนำยกฯ ไดค้่อนขำ้งดี 
– ดีมำก ใหเ้หตุผลวำ่ ท ำงำนไดร้วดเร็ว เด็ดขำด บำ้นเมืองมีควำมสงบสุข เป็นระเบียบเรียบร้อยดีข้ึนกวำ่เม่ือก่อน  ส่วนผูท่ี้ระบุวำ่ท ำงำนได้
ไม่ค่อยดี – ไดไ้ม่ดีเลย ใหเ้หตุผลวำ่ เศรษฐกิจยงัตกต ่ำ กำรคำ้ขำยไม่ดีเท่ำท่ีควร รำคำผลผลิตทำงกำรเกษตรตกต ่ำ และกำรบงัคบัใชก้ฏหมำย
ยงัไม่เขม้งวดพอ 
 ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อกำรปรับคณะรัฐมนตรีในขณะน้ี พบวำ่ ไม่ควรปรับคณะรัฐมนตรีในขณะน้ี ร้อยละ 67.68
รองลงมำควรปรับคณะรัฐมนตรีในขณะน้ี ร้อยละ 23.52 ในขณะท่ีมีผูไ้ม่แน่ใจ / ไม่ระบุ ร้อยละ 8.80 เม่ือถำมเฉพำะผูท่ี้เห็นควรปรับ
คณะรัฐมนตรีในขณะน้ี วำ่ “รัฐมนตรีคนใดควรถูกปรับออกจำกต ำแหน่ง” พบวำ่ 5 คนแรกท่ีควรถูกปรับออกจำกต ำแหน่งรัฐมนตรี ไดแ้ก่ 
นำยปีติพงศ์  พ่ีงบุญ ณ อยธุยำ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ และ นำยอ ำนวย ปะติเส รัฐมนตรีช่วยวำ่กำรกระทรวงเกษตร
และสหกรณ์ ในสัดส่วนท่ีเท่ำกนั คือ ร้อยละ 39.80 รองลงมำ พลเอก ฉัตรชยั  สำริกลัยะ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงพำณิชย ์ร้อยละ 31.29    
นำงอภิรดี  ตนัตรำภรณ์ รัฐมนตรีช่วยวำ่กำรกระทรวงพำณิชย ์ร้อยละ 27.55 และนำยณรงคช์ยั  อคัรเศรณี รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงพลงังำน 
ร้อยละ 19.39    
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทั่วไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตัวอย่ำงร้อยละ 19.92 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 20.00             
มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคกลำง ร้อยละ 20.00 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคเหนือ ร้อยละ 20.08 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 20.00         
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 54.72 เป็นเพศชำย ร้อยละ 45.04 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.24 เป็นเพศทำงเลือก 
 ตวัอยำ่งร้อยละ 5.35 มีอำยตุ  ่ำกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 30.58 มีอำย ุ25 – 39 ปี ร้อยละ 49.55 มีอำย ุ40 – 59 ปี  และร้อยละ 14.52 มีอำย ุ        
60  ปี ข้ึนไป ตวัอยำ่งร้อยละ 93.82 นบัถือศำสนำพุทธ  ตวัอยำ่งร้อยละ 5.28 นบัถือศำสนำอิสลำม และตวัอยำ่งร้อยละ 0.89 นบัถือศำสนำ
คริสต ์และอ่ืน ๆ ตวัอยำ่งร้อยละ 22.92 สถำนภำพโสด ตวัอยำ่งร้อยละ 75.61 สมรสแลว้ และตวัอยำ่งร้อยละ 1.47 หมำ้ย หยำ่ร้ำง  แยกกนัอยู ่ 
ตวัอย่ำงร้อยละ 25.08 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่  ตวัอยำ่งร้อยละ 29.41 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 8.33      
จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 31.45 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และตวัอยำ่งร้อยละ 5.72 จบกำรศึกษำ    
สูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ตวัอย่ำงร้อยละ 13.20 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ตวัอย่ำงร้อยละ 15.25 
ประกอบอำชีพพนักงำนเอกชน ตวัอย่ำงร้อยละ 26.31 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ตวัอย่ำง ร้อยละ 14.34 ประกอบอำชีพ
เกษตรกร/ประมง ตวัอยำ่งร้อยละ 13.77 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน  ตวัอยำ่งร้อยละ 14.75 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุ
วำ่งงำน  และ ตวัอยำ่งร้อยละ 2.38 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ ตวัอยำ่งร้อยละ 12.72 ไม่มีรำยได ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 20.88 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน      
ไม่เกิน 10,000  ตวัอยำ่งร้อยละ 28.32 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน  10,001 – 20,000 ตวัอยำ่งร้อยละ 12.48 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 
30,000 บำท  ตวัอยำ่งร้อยละ 8.08 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน 30,001 – 40,000  ร้อยละ 8.96 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มำกกวำ่  40,000 บำท 
ข้ึนไป และร้อยละ 8.56 ไม่ระบุรำยได ้ 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอังคารท่ี 24 กมุภาพันธ์ พ.ศ. 2558 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th  

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
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 1. ท่านมคีวามคดิเห็นอย่างไรกบัการด ารงต าแหน่งครบ 6 เดอืน ของนายกรัฐมนตรี พลเอกประยุทธ์ จนัทร์โอชา 

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอการด ารงต าแหน่งครบ 6 เดอืน ของนายกรัฐมนตรี พลเอกประยุทธ์ จนัทร์โอชา ร้อยละ 
ท ำงำนในต ำแหน่งนำยกฯ ไดดี้มำก 39.60 
ท ำงำนในต ำแหน่งนำยกฯ ไดค้่อนขำ้งดี 47.36 
ท ำงำนในต ำแหน่งนำยกฯ ไดไ้ม่ค่อยดี 8.24 
ท ำงำนในต ำแหน่งนำยกฯ ไดไ้ม่ดีเลย 4.56 
ไม่แน่ใจ / ไม่ระบุ  0.24 

รวม 100.00 
 
2. ท่านคดิว่าควรมกีารปรับคณะรัฐมนตรีในขณะนีห้รือไม่ 

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอการปรับคณะรัฐมนตรีในขณะนี ้ ร้อยละ 
ไม่ควรปรับคณะรัฐมนตรีในขณะน้ี       67.68 
ควรปรับคณะรัฐมนตรีในขณะน้ี            23.52 
ไม่แน่ใจ / ไม่ระบุ                                   8.80 

รวม 100.00 
 

3. ท่านคดิว่ารัฐมนตรีคนใดควรอยู่ในต าแหน่งต่อ หรือ ควรถูกปรับออกจากต าแหน่ง (เฉพาะผู้ทีต่อบว่าควรปรับคณะรัฐมนตรีในขณะนี)้ 

ล าดบั รายช่ือ ต าแหน่ง 
ความคดิเห็นของประชาชนต่อการปรับคณะรัฐมนตรี 

รวม ควรอยู่ใน 
ต าแหน่งต่อ 

ควรถูกปรับออก 
จากต าแหน่ง 

ไม่ระบุ 

1. พลเอก ประวิตร  วงษสุ์วรรณ รองนำยกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงกลำโหม 5.78  14.97  79.25  100.00 
2. หม่อมรำชวงศป์รีดิยำธร  เทวกลุ รองนำยกรัฐมนตรี 5.44  13.95  80.61  100.00 
3. นำยยงยทุธ  ยทุธวงศ ์ รองนำยกรัฐมนตรี 5.78  11.56  82.65  100.00 
4. พลเอก ธนะศกัด์ิ  ปฏิมำประกร รองนำยกรัฐมนตรี  

และรัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงกำรต่ำงประเทศ 
5.78  12.93  81.29  100.00 

5. นำยวิษณุ  เครืองำม รองนำยกรัฐมนตรี 6.80  11.90  81.29  100.00 
6. หม่อมหลวงปนดัดำ  ดิศกลุ รัฐมนตรีประจ ำส ำนกันำยกรัฐมนตรี 5.78  12.59  81.63  100.00 
7. นำยสุวพนัธุ ์ ตนัยวุรรธนะ รัฐมนตรีประจ ำส ำนกันำยกรัฐมนตรี 4.76  12.24  82.99  100.00 
8. พลเอก อุดมเดช  สีตบุตร รัฐมนตรีช่วยวำ่กำรกระทรวงกลำโหม 6.80  11.56  81.63  100.00 
9. นำยสมหมำย  ภำษี รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงกำรคลงั 4.76  16.67  78.57  100.00 

10. นำยวิสุทธ์ิ  ศรีสุพรรณ รัฐมนตรีช่วยวำ่กำรกระทรวงกำรคลงั 5.10  15.31  79.59  100.00 
11. นำยดอน  ปรมตัถว์ินยั รัฐมนตรีช่วยวำ่กำรกระทรวงกำรต่ำงประเทศ 5.44  14.97  79.59  100.00 
12. นำงกอบกำญจน์  วฒันวรำงกรู รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงกำรท่องเท่ียวและกีฬำ 6.12  12.93  80.95  100.00 
13. พลต ำรวจเอก อดุลย ์ แสงสิงแกว้ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงกำรพฒันำสังคมและ         

ควำมมัน่คงของมนุษย ์
6.80  16.33  76.87  100.00 

14. นำยปีติพงศ ์ พ่ีงบุญ ณ อยธุยำ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงเกษตรและสหกรณ ์ 5.10  39.80  55.10  100.00 
15. นำยอ ำนวย  ปะติเส รัฐมนตรีช่วยวำ่กำรกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ 5.44  39.80  54.76  100.00 
16. พลอำกำศเอก ประจิน  จัน่ตอง รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงคมนำคม 5.44  18.37  76.19  100.00 
17. นำยอำคม  เติมพิทยำไพสิฐ รัฐมนตรีช่วยวำ่กำรกระทรวงคมนำคม 5.44  16.67  77.89  100.00 
18. พลเอก ดำวพ์งษ ์ รัตนสุวรรณ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงทรัพยำกรธรรมชำติและ

ส่ิงแวดลอ้ม 
6.12  12.93  80.95  100.00 

19. นำยพรชยั  รุจิประภำ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงเทคโนโลยสีำรสนเทศ 
และกำรส่ือสำร 

5.44  13.61  80.95  100.00 

20. นำยณรงคช์ยั  อคัรเศรณี รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงพลงังำน 5.10  19.39  75.51  100.00 
21. พลเอก ฉตัรชยั  สำริกลัยะ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงพำณิชย ์ 4.76  31.29  63.95  100.00 
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(ต่อ) 

ล าดบั รายช่ือ ต าแหน่ง 
ความคดิเห็นของประชาชนต่อการปรับคณะรัฐมนตรี 

รวม ควรอยู่ใน 
ต าแหน่งต่อ 

ควรถูกปรับออก 
จากต าแหน่ง 

ไม่ระบุ 

22. นำงอภิรดี  ตนัตรำภรณ์ รัฐมนตรีช่วยวำ่กำรกระทรวงพำณิชย ์ 3.06  27.55  69.39  100.00 
23. พลเอก อนุพงษ ์ เผำ่จินดำ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงมหำดไทย 5.78  15.31  78.91  100.00 
24. นำยสุธี  มำกบญุ รัฐมนตรีช่วยวำ่กำรกระทรวงมหำดไทย 5.44  12.93  81.63  100.00 
25. พลเอก ไพบูลย ์ คุม้ฉำยำ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงยติุธรรม 5.44  13.61  80.95  100.00 
26. พลเอก สุรศกัด์ิ  กำญจนรัตน์ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงแรงงำน 5.10  14.97  79.93  100.00 
27. นำยวีระ  โรจนพ์จนรัตน ์ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงวฒันธรรม 5.78  11.56  82.65  100.00 
28. นำยพิเชฐ  ดุรงคเวโรจน ์ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงวิทยำศำสตร์และเทคโนโลย ี 5.44  12.24  82.31  100.00 
29. พลเรือเอก ณรงค ์ พิพฒันำศยั รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงศึกษำธิกำร 5.78  15.31  78.91  100.00 
30. นำยกฤษณพงศ ์ กีรติกร รัฐมนตรีช่วยวำ่กำรกระทรวงศึกษำธิกำร 5.78  14.63  79.59  100.00 
31. พลโท สุรเชษฐ ์ ชยัวงศ ์ รัฐมนตรีช่วยวำ่กำรกระทรวงศึกษำธิกำร 4.76  14.63  80.61  100.00 
32. นำยรัชตะ  รัชตะนำวิน รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงสำธำรณสุข 5.44  13.27  81.29  100.00 
33. นำยสมศกัด์ิ  ชุณหรัศม์ิ รัฐมนตรีช่วยวำ่กำรกระทรวงสำธำรณสุข 4.76  12.93  82.31  100.00 
34. นำยจกัรมณฑ ์ ผำสุกวนิช รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงอุตสำหกรรม 5.10  15.99  78.91  100.00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4 
 

 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 249 19.92 
ภำคกลำง  250 20.00 
ภำคเหนือ 250 20.00 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 251 20.08 
ภำคใต ้ 250 20.00 

รวม 1,250 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 684 54.72 
หญิง 563 45.04 
เพศทำงเลือก 3 0.24 

รวม 1,250 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 66 5.35 
25 – 39 ปี 377 30.58 
40 – 59 ปี  611 49.55 
60  ปี ข้ึนไป  179 14.52 

รวม 1,233 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,154 93.82 
อิสลำม 65 5.28 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 11 0.89 

รวม 1,230 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 281 22.92 
สมรส 927 75.61 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 18 1.47 

รวม 1,226 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 307 25.08 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 360 29.41 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 102 8.33 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 385 31.45 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 70 5.72 

รวม 1,224 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 161 13.20 
พนกังำนเอกชน 186 15.25 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 321 26.31 
เกษตรกร/ประมง 175 14.34 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 168 13.77 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 180 14.75 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 29 2.38 

รวม 1,220 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 159 12.72 
ไม่เกิน 10,000 261 20.88 
10,001 – 20,000 354 28.32 
20,001 – 30,000 156 12.48 
30,001 – 40,000 101 8.08 
มำกกวำ่ 40,001 ข้ึนไป 112 8.96 
ไม่ระบุ 107 8.56 

รวม 1,250 100.00 
 
  


